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Città di SPILIMBERGO 
 

Provincia di Pordenone 

 

COPIA 
 
N. 48 
del REGISTRO DELIBERE 

 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
OGGETTO: Approvazione Regolamento Internet delle Biblioteche aderenti al Sistema 
Bibliotecario SeBiCo 

 

 
L’anno 2010 il giorno 26 del mese di APRILE    alle ore 09:00 nella Sala 
Comunale, in seguito a convocazione disposta con invito scritto e relativo ordine 
del giorno notificato ai singoli Consiglieri, si è riunita il Consiglio Comunale, in 

sessione ordinaria, in seduta pubblica di prima convocazione. 
Fatto l’appello nominale, risultano: 

 

 Presente/Assente 

dott. FRANCESCONI Renzo Sindaco Presente 

avv. SARCINELLI Enrico Assessore Presente 

dott. FILIPUZZI Bernardino Assessore Presente 

CHIAPPETTA Giovanni Consigliere Presente 

CINQUE Bruno Consigliere Presente 

TONELLO Denis Consigliere Presente 

dott. FALCONE Benedetto Consigliere Presente 

CHIARADIA Mara Consigliere Presente 

p.e. DEL TOSO Michel Capo Gruppo Presente 

dott. LAURORA Luchino Assessore Presente 

p.e. MONGIAT Roberto Assessore Presente 

dott. DREOSTO Marco Assessore Presente 

SEDRAN Aureliano Consigliere Presente 

m.° ZECCHINON Armando Capo Gruppo Presente 

dott. MITTICA Domenico Consigliere Assente 

dott. COLLEDANI Bruno Consigliere Presente 

MARTINA Fabio Consigliere Presente 

CUCCI Guglielmina Consigliere Presente 

dott.ssa PERRUCCI Maria Grazia Capo Gruppo Presente 

MARTINA Giovanni Consigliere Presente 

dott. FEDE Elzio Capo Gruppo Presente 

 
Assiste il Vice Segretario BATTISTELLA dott. Ugo 

Constatato il numero legale degli intervenuti assume la presidenza il dott. Renzo 
FRANCESCONI nella sua qualità di Sindaco ed espone gli oggetti inscritti 

all’ordine del giorno e su questi il Consiglio Comunale adotta la seguente 
deliberazione: 
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E’ presente l’Assessore esterno sig. Silvano Pillin. 
 
SCRUTATORI: Tonello Denis, Sedran Aureliano, Cucci Guglielmina 

 
OGGETTO: Approvazione Regolamento Internet delle Biblioteche aderenti al Sistema 
Bibliotecario SeBiCo  

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Richiamate le deliberazioni consiliari n. 99 del 22.12.1997 con la quale veniva approvata la 
Convenzione per la gestione del Servizio Bibliotecario Convenzionato SeBiCo e la successiva n. 
70 del 29.06.1999 con la quale l’Amministrazione Comunale di Spilimbergo accettava di 
svolgere le funzioni di Comune Capofila del Coordinamento SeBiCo, entrambe eseguibili ai 

sensi di legge; 
 

Vista la deliberazione consiliare n. 105 del 29.12.2008 con la quale veniva approvata la 
modifica e il rinnovo della Convenzione per la gestione del Servizio Bibliotecario Coordinato 
SeBiCo fino al 31.12.2011; 

 
Richiamato il D.P.Reg. n. 142/Pres/2007 che ha riconosciuto SeBiCo come Sistema 
bibliotecario ai sensi della L.R. 25/2006; 
 
Richiamato l’art. 5, comma 1 della Convenzione, secondo il quale la biblioteca centro sistema e 

le biblioteche aggregate devono fornire l’accesso libero e gratuito a Internet, con le sole 
limitazioni disposte dalla normativa vigente, così come indicato dall’art. 9, comma 5 della L.R. 
25/2006. 

 
Richiamato inoltre l’art. 3, comma 2 della Convenzione, che tra i suoi obiettivi prevede il 

coordinamento dei servizi di carattere biblioteconomico, nonché di tipo amministrativo e di 
carattere generale comuni alle biblioteche aderenti; 
 

Preso atto pertanto della necessità di pervenire ad un unico regolamento delle biblioteche 
aderenti al sistema bibliotecario SeBiCo, regolamento che potrà essere adottato dalle singole 

amministrazioni aderenti; 
 
Ricordato che: 

- ai sensi dell’art. 3 commi 1 e 2 del D.Lgs. 267/2000 il Comune è un Ente Locale che 
rappresenta la propria comunità; 
- ai sensi dell’art. 3 comma 1 e 4 del D.Lgs. 267/2000 il Comune ha autonomia statutaria, 
normativa, amministrativa ed organizzativa nell’ambito delle funzioni proprie e nel rispetto dei 
principi generali fissati dal T.U. EE.LL.; 

- ai sensi degli art. 6 e 7 del D.Lgs. 267/2000 il Comune adotta un proprio statuto e nel 
rispetto dei principi fissati da questo e dalla Legge, adotta regolamenti nelle materie di propria 
competenza; 

- ai sensi del combinato disposto degli art. 2 e 23 dello Statuto comunale il Comune di 
Spilimbergo, nell’esercizio  della propria autonomia, attraverso uno o più regolamenti stabilisce 

l’assetto per l’organizzazione ed il funzionamento della propria struttura; 
 
Richiamato il precedente regolamento della Biblioteca Civica “Bernardino Partenio” di 
Spilimbergo, approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 55 del 28.05.1999; 
 

Visto la bozza di Regolamento del Servizio internet delle biblioteche aderenti al Sistema 
bibliotecario SeBiCo, allegato sub "A" al presente atto, così come elaborata dalla Commissione 
tecnica del Sistema bibliotecario; 
 
Ritenuto opportuno, per motivi organizzativi, di far decorrere la validità del Regolamento a 

partire dal prossimo 1 giugno 2010; 
 
Visto il parere favorevole espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs n. 267/2000 dal Responsabile 

dell’Area cultura, che è anche Coordinatore del Sistema bibliotecario SeBiCo; 
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Il Presidente dichiara aperta la discussione sull’argomento illustrandolo.= 
 
Non essendosi verificati interventi in merito, il Consiglio Comunale con n. 20 voti favorevoli, 

espressi per alzata di mano, su Consiglieri presenti e votanti n. 20: 
 
 

D E L I B E R A  
 

 
1) Per le motivazioni espresse, di approvare l’allegato Regolamento del Servizio Internet 
delle biblioteche aderenti al Sistema bibliotecario SeBiCo; 
 
2) Di approvare l’adozione dell’allegato Regolamento presso la Biblioteca Civica di 

Spilimbergo, biblioteca centro sistema SeBiCo, a partire dal 01.06.2010; 
 

3) Di dare atto che il Regolamento è composto da n° 10 articoli e da n° 3 allegati;  
 
4) Di trasmettere l’allegato Regolamento alle Amministrazioni degli altri Comuni 

aderenti al Sistema bibliotecario SeBiCo, invitandole a procedere alla sua adozione. 
 
 
Con successiva unanime e favorevole votazione resa per alzata di mano: 
 

D E L I B E R A  
 
Di rendere la presente immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 1, comma 19 della L.R. 

11/12/2003, n. 21 e successivamente modificato dalla L.R. n. 17/2004.= 
 

============== 
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Letto, confermato e sottoscritto 
 

Il Presidente  Il Vice Segretario 
f.to FRANCESCONI dott. Renzo  f.to BATTISTELLA dott. Ugo 

 
 

 

 CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 
Il sottoscritto certifica che copia della presente deliberazione viene affissa all’albo 
pretorio per quindici giorni consecutivi e precisamente dal 01/05/2010 al 
16/05/2010. 
 
 
Addì, 01/05/2010 
 

L’IMPIEGATO RESPONSABILE 
f.to  Paola CAZZITTI 

 
 
 

 

ATTESTATO DI ESEGUIBILITA’ 

 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva: 
 
dalla sua adozione (L.R. 21/2003 art. 1 e succ. modifiche) 
 

Addì, 01/05/2010 

 
L’IMPIEGATO RESPONSABILE 

f.to  Paola CAZZITTI 

 

 

 
  
 

 
La presente è copia conforme all’originale. 
 

L’IMPIEGATO RESPONSABILE 
Paola CAZZITTI 

 


